

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K —.
 Vidéken: " 9 K, " 4 K 50f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,
 az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

Rögtönítelő bíróság.

Pétevár, jun. 4. A kievi fő-kormányzó kihirdette, hogy az erőszakoskodásokat, valamint a rendfegyelmező és katonasággal tanúsított ellenkezést rögtönítelő bírósági uton büntetik.

Életunt bankhivatalnok.

Budapest, június 4. Tamás János budapesti születésű 22 éves bankhivatalnok ma délelőtt a Kerepesi-úton levő Luther-házban mellbe lötte magát. A mentők súlyos sebével a Rókus kórházba vitték. Tettének okát nem tudják.

Képviselőválasztás.

Sátoralja-Ujhely, június 4. A tóketerebesi kerületben az Andrássy Tivadar gróf halálával megüresedett mandátumra a központi választmány a képviselőválasztást június 13-ára tűzte ki. — Elnök dr. Csöke József varannói uradalmi jószágigazgató lesz.

Gyermekgyilkos anya.

Budapest, jun. 4. A rendőrség letartóztatta Dobai Imréné, született Szabó Rozália 33 éves cselédet, akit a kedvese feljelentett, hogy megölte a gyermekét. Dobainé elmondotta a rendőrségen, hogy az uratól válófélben van. Most folyik a válpör. Azt hitte, hogy ha a gyermek a válópör előtt megszületik, nem lehet a felesége kedvesének. Kedvese azért jelentette fel, mert annak legfőbb vágya volt a gyermek.

A veszett eb áldozata.

Magyar-Kanizsa, június 4. Egy veszett eb egy fiút és két leányt és sok kutyát megmárt. A megmárt személyeket a budapesti Pasteur-intézetbe szállították.

Okolicsányi temetése.

Bécs, jun. 4. Okolicsányi Sándor hágai követ holtteste ma érkezett Bécsbe az északnyugati vasúttal, honnan Ormezőre továbbítják.

Hajók katasztrófája.

London, jun. 1. A Cézár nevű osatahajó déli 1 órakor a sűrű ködben nekiment az Afganisztán nevű angol bárkának, mely két perc múlva elsüllyedt. Csak 11 embert mentettek meg. Röviddel ezután a Hannibal nevű osatahajó beleütközött az Emma Luise nevű hajóba s azt a víz felett levő részén megrongálta.

Virágosó a királyra.

Paris, június 4. Alfonz király ma délelőtt a spanyol nagykövetség kápolnájában hallgatott misét. Utközben sok ablakból virágot szórtak a király kocsijába. Mise után meglátogatta a Louvret.

Elhunyt író.

Eger, június 4. Tegnap temették el Kandra Kabos egri egyházmegyei papot, régészt, a magyar mitológia szerzőjét. Az elhunyt több heraldikai és genealogiai munkát is írt.

Az osztrák Derby nyertese.

Bécs, jun. 4. Az osztrák Derbyt Festich gróf Patienceje nyerte meg könnyűszerrel három hosszal. A második King Rob, a harmadik Kevély, a negyedik Horakai volt. Totalizátor 13:10.

Évtársulati szövetkezetek országos értekezlete.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, június 4.

A vidéki évtársulati hitelszövetkezetek ma délelőtt országos értekezletet tartottak az Országos Iparegyesület dísztermében. Az értekezlet célja az volt, hogy állást foglaljanak dr. Nagy Ferenc szövetkezeti törvényjavaslata ellen, a mely főleg az évtársulati szövetkezeteket sújtja érzékenyen. Az értekezleten 57 vidéki szövetkezet képviseltette magát. Jelen voltak többek közt: Szabó Kálmán, Bakonyi Samu, Fernbach Péter, Szász József, Horváth Gyula országgyűlési képviselők, Gelléri Mór kir. tanácsos, az Ipartestület igazgatója és mások.

Az értekezletet dr. Szántó Sámuel (Debrecen) nyitotta meg, aki kifejtette, hogy a javaslat milyen mélyen sérti az évtársulati szövetkezetek érdekeit. A javaslattal tehát foglalkozniok kell az érdekelt szövetkezeteknek annál is inkább, mert a törvényjavaslat indokolásában van egy passzus, a mely azt hangoztatja, hogy az évtársulati szövetkezetek az uzsorának meleggáya.

Ezután az értekezlet megalakulása következett. Elnöknek egyhangulag Szabó Kálmán orsz. képviselőt választották meg, társelnökök lettek: Jerfy Antal (Győr), Ott Ernő (Győr), Zádor Lajos (Debrecen) és Tóth Aladár (Székesfehérvár.) Jegyzők: Dr. Aezél Gyula (Kassa), Velez Zsigmond (Komárom), Előadók: Dr. Szántó Sámuel, dr. Tüdös János, Kovács Győző és dr. Berényi Pál.

Miután az elnök megköszönte megvá-

lasztását, Gelléri Mór, az Iparegyesület igazgatója üdvözölte az értekezlet tagjait az egyesület hajlékában s megígérte, hogy az Iparegyesület az értekezlet határozatait tőle telhetőleg elő fogja segíteni.

Ezután rátértek a napirendre. Dr. Szántó Sámuel bemutatta a vidéki és társulati hitelszövetkezetek statisztikáját, amelynek kapesán kimutatja, hogy azok a szövetkezetek igen fontos tényezői gazdasági életünknek. Szembe száll a javaslat indokolásában foglalt vádakkal s arra az eredményre jut, hogy ez évtársulati hitelszövetkezetek a vidéknek legolcsóbb hitelforrásai.

Az értekezlet az előadást nagy tetszéssel fogadta s elhatározta, hogy az értékes adatokban bővelkedő felolvasást ki-nyomatja.

Ezután dr. Tüdös János a törvényjavaslat általános érdekű intézkedéseit tette kritika tárgyává, s ezt a javaslat egyes pontjainak részletes megvitatása követte dr. Kovács Gy. előadása nyomán. A javaslatra elhangzott kifogások főleg azokra az intézkedésekre vonatkoznak, hogy ki lehet tagja a szövetkezetnek, mik a belépés módjai, milyenek a befizetendő üzletrészek, mennyi lehet az osztalék, mennyi a kamat maximuma stb. Az értekezlet kimondta, hogy a javaslatra vonatkozó észrevételeit memorandum-ba foglalva, átnyújtja a kormánynak.

Végül dr. Berényi Pál tett indítványt a szövetkezeti tanács és a szövetkezeti kötelekek megalakítása iránt. Az indítványt elfogadták.

Ellenzéki szervezkedés Szatmáron.

— Távirati tudósítás. —

Szatmár, június 4.

A függetlenségi párt ma tartotta itt szervezkedő nagygyűlését. Ez alkalomra ide érkeztek Zichy Jenő gróf, Mezőssy Béla, Gyupás Pál országgyűlési képviselők.

A gyűlésen gróf Zichy Jenő mondta az első beszédet s kijelentette, hogy a mai helyzet nagyon hasonlít a negyvennyolcas időkhöz. Szólv nem dinasztiaellenes érzelmű, de olyan napokat élünk, amikor sorompóba kell lépni minden hazafinak a nemzeti ügy sikere érdekében.

Utána Gyupay és Mezőssy beszéltek, majd a város képviselője, Kelemen Samu, kinek szónoklata óriási lelkesedést keltett.

Nyári ruhákat

legszebben tisztít
Hrabéczy Antal
 Debrecen, Széchenyi-u. 42.

Nyomdászok kedélyes estélye.

Debrecen, június 5.

Terpsichora és Thalia meglehetősen elégedve az olombetűk világának debreceni bajnokaival; a nyomdászokkal. Eppen olyan sikerrel állották meg helyöket a színpadon, mint a milyen tüzzel a parketten. Erről tett bizonyosságot kedélyes estélyük, amelyet tegnap este nagy sikerrel tartottak meg a Margit fürdő dísztermében.

Hangverseny, és színi előadás vezette be az estélyt. Megnyitótul Dózsa György szavalta el Kiss József Tüzek című költeményét még pedig tüzzel, lelkesedéssel. Majd Karakas István gyönyörködtette a hallgatóságot hegedűszólójával. Úgyes technikájával természetesen viharos tapsokat provokált s népdalokkal kellett megpótolnia, a műsorba felvett hangversenyszámot.

A mama kedvence monológgal Berényi Gábor ébresztett derűs hangulatot a különben nagy közönség körében. Majd a szak-egyesület dalárdája mutatkozott be sikerrel. Két hónap előtt alakult s precíz előadásával már is érdemessé tette magát az elismerésre. Ha a tagok buzgósága fokozódni fog, az olombetűk bajnokai sok gyönyörűségüket találják fel új dalárdájukban.

Az estély legkedvesebb része a színi-előadás volt. Morvay Zoltánnak egy ötletében és kacagató helyzetekben gazdag bohózatát adták elő öten, még pedig — elfogultság nélkül mondjuk — kitűnő sikerrel. A kis bohózatnak közvetlen hatása volt, derűssé tette a nézőtér s pompás prológiájává lett a nyomdászok kedélyes estélyének. A szereplőket egyenként, Takács Sándor, Szabó Ida, Kiss Erzsike, Berényi Gábor és Szentessy Pál, illeti elismerés és dícséret. Különösebben pedig a szerzőt, a ki nemcsak a bohózat előadásának, de az egész estélynek is a lelke volt.

Azután tánczrapendült az ifjuság s mulatott jókedvvel hajnalig, amíg javarészeknek ráadásul jutott az a szerep, hogy sok más névsor után végre valahára vinkelbe szedje a nyomdászmulatságon megjelent hölgyek névsorát.

Asszonyok: Boros Józsefné, Boda Imréné, Devich Lajosné, Széll Sándorné, özv. Tóth Józsefné, Kovács Gáborné, Kerékgyártó Mihályné, Takács Sándorné, V. Szabó Lajosné, Berényi Edéné, Miskolczy Andrásné, Mezei Gyuláné, Genesi Agostonné, Dózsa Györgyné, Péntek Istvánné, Arató Fülöpné, özv. Szentessy Pálné, Kovács Jánosné, Nagy Józsefné, Gyökerez Ferencné, özv. Tolnai Gáborné, özv. Barna Jánosné, Kovács Gyuláné, G. Szabó Kálmánné, özv. Géder Sándorné, Benedek Sándorné, Jándi Mihályné, Holles Jánosné, özv. Gáspár Vincéné, Bihari Sándorné (Hadház), özv. Tormai Istvánné, Kovács Benjáminné, Popovics Bazilné, Nagy Jánosné, özv. Szabó Mihályné, özvegy Kis Józsefné, Nagy Lászlóné, özv. Sáfrány Györgyné, Szabó Lajosné, Erdei Istvánné, Nagy Istvánné, Pintye Jánosné, Nyíri Jánosné, Szabó Sándorné, Keszler Vilmosné, Markulez Ferencné, özv. Debreczeni Lajosné, Hora Károlyné, Kiss Sándorné, Ferenciné, Kovács Mihályné, Szabó Lajosné, Sefrényi Jánosné, Sallai Sándorné, Kiss Józsefné, Török Istvánné, özv. Csáki Sándorné, Papp Józsefné, Szabó Mihályné, Bihari Jánosné, özv. Nagy Sándorné, Szűts Istvánné, Szemere Dánielné, Beneshó Károlyné, Gyulay Lajosné stb.

Leányok: Hornyák Ilonka, Kovács Mariska, Kovács Juliska, Török Eszti, Takács Nelli, Varga Böske, Péntek Rózi, Kovács Irén, Kerékgyártó Vilma, Kardos Szeréna, Miskolczy Mariska, Tömösváry Mariska, Tömösváry Ilonka, Mezey Juliska, Bödöss Mariska, Weinrauth Mariska, Arabetz Gizella, Szepessy Mariska, Kovács Eszti,

Kónya Juliska, Gulyás Juliska, Barna Juliska, Barna Rózsika, Bíró Margit, Hornyák Mariska, Holes Ilona, Gáspár Janka, Gáspár Katalin, Szabó Juliska, Szabó Erzsike, Kiss nővérek Sáfrán Mariska, Sáfrán Tilduska, Szabó Juliska, Papp Juliska, Rátonyi Mariska, Nagy Zsuzsika, Szabó Zeuzsika, Szaploneczay Mariska, Bör Erzsike, Osengeri Piroska, Bör Mariska, Ferenyó Ida, Szabó Erzsike, Szabó Rózsika, Munkácsi Juliska, Sefrényi Juliska, Török Erzsike, Szilágyi nővérek, Csáky Juliska, Csapó Juliska, Barta Ilona (Kaba), Szabó Zsanka (Angyalos) Furmann Etelka, Vajó Eszti, Szemere Erzsike, Beneski Gizella, Gyulay Eszti, Gyulay Mariska, Szabó Juliska, Bartha Mariska, Szenátor Margit, Kiss Eszti stb.

UJDONSÁGOK.

Eljegyzés. Tegnap este tartotta eljegyzését Boor Gyula őrmester a 7. husz. ezrednél, Török Imre vasuti alkalmazott kedves leányával Juliával.

*** Az ev. ref. felsőbb leányiskola évváró ünnepélye.** A helybeli ev. ref. felsőbb leánynevelő intézet tegnap délután tartotta meg nagy közönség jelenlétében sikerült évváró ünnepélyét. A gazdag műsor minden egyes száma után zajos taps hangzott fel. Az énekkar most is nagy tetszéssel adott elő több számot, Csokonai dalt, Egressy egy dalát és magyar nótákat. Vad Ilona és Vetéssy Izabella meglepő könnyedséggel énekelték Braga serenatáját. Zajos és hosszas tapsokra ragadta a hallgatóságot Sebesi Margit hegedűjátéka, aki gyönyörűen és hűen interpretálta Hubay mazurkáját. Nagy tetszést aratott Sáfrány Ida solo éneke is. Figyelemreméltók és a tanárikar buzgóságáról és eredményes munkájáról tettek tanúságot a Hamvai Erzsike (Lenau „Der Postillon“) és Lengyel Gizella szavatai, kik idegen költők műveit adták elő. Úgyesen szavaltak Magoss Olga, Vass Róza és László Gabriella. Az ünnepély utolsó száma Kosotán Margit és Emilia precíz zongorajátéka volt, mely nagy hatást keltett.

*** A zenede hangversenye.** Fényes sikerű estének számát egygyel szaporította a debreceni zenede, midőn tegnap este tisztán magyar szerzők műveiből egybeállított műsorral tartott hangversenyt. Elhárította magáról a vádat, hogy nem kultiválja eléggé a magyar zenét. Igaz, hogy a legregibb zeneszerzőink nem voltak képviselve, de a modern magyar műzene sok művelőjével ismerkedtünk meg itt. Az előadók a régi jók voltak. Mindenik növendék megálloita a helyét. Konrád Irén, Kiss Jolán régi magyar táncdarabokat játszottak úgyesen, Nagel Zoltán és a kis Csanak Mariska fejlett technikáról tettek tanúságot. Simonffy Lóna zongoraszáma az előadó felyton haladó tehetségéről tett tanúságot. Tőle még sok szépet várhatunk. Ugyisintén Patterman Idától, a ki cellóján a legnehezebb darabokat is bravurosan tudja eljátszani. Róza Ilonát régóta nélkülöztük a zenedében. Most Eötvös egy népies irányú költeményét szavalta a kellő egyszerűséggel, kedvesen, minden tulzástól menten. Nagy tetszést aratott Fábian Margit, Csanak Mariska, Podolsky Margit és Patterman Ida vonós

négese, nemcsak a kellő összhang miatt, de az egyes előadók precíz, finoman stilizált játékáért is. Mindenesetre érdekes ujtás volt a tisztán hölgyekből álló vonós négyes. Fábian Margit azonkívül Hubay egy remek darabjának virtuoz előadásával is sikert aratott. Domaniczky Etellel és Hajdu Istvánnal együtt még Jámbor egy érdekes zongora hármasában is részt vett. Hajdu már a multkori concerten is nagy sikert aratott. Domaniczky Etel új név a zenede műsorán, szeretőnk önállóan is hallani. A műsor egyik igen szép száma volt Darvas Orzositae zongoraszáma Majornak, az újabb magyar zeneköltés egyik komoly munkásának egy tartalmas, üde levegőjű darabját játszotta a tőle megszokott kiváló izléssel, színesen, bravurosan. A szép estélyt Dalla Gizella és Egyman Margit zongorakettőse zárta be. Liszt II-ik magyar rhapsodiáját játszották tudással és gondos tanulmányokra valló hű interpretálással. Szeretők volna a műsor egy énekszámát hallani valamelyik újabb dalköltőnkől, de így, a maga művoltában is az est fényes sikere lehet a zenede páratlan tevékenységű igazgatójának és a fáradhatatlan tanári kar-nak. (K.)

*** Az önálló munkások temetkezési egylete** tegnap igazgatósági ülést tartott, a melyen súlyos vádakát emeltek az Első Debreceni Temetkezési Egylet egyik alkalmazottja, Cséki András ellen, aki ellen meg is indítják e vádakért a bírósági eljárást. Az Első Temetkezési Egylet ugyanis konkurrens intézmény s Cséki alkalmazott üzleti szempontból mindég ócsárolja az önálló munkások temetkezési egyletét. Jelentette pénztárnok, hogy az utóbbi két hónap alatt 4—5 tagnak fizetett ki 40—40 korona temetkezési díjat.

*** A Csokonai ereklyetár bezárása.** A Csokonai kör elnöksége tegnap délután zárta be a Csokonai ereklyetárat, melyben a Debrecen nagy szülőttére Csokonai Vitéz Mihályra, hűtlen szerelmesére Lillára s korára vonatkozó ereklyetárgyak voltak két héten keresztül láthatók. Irodalomtörténeti szempontokból nagy jelentőségű volt ez a kiállítás, páratlan a maga nemében s a Csokonai-ünnepélyek egyik legérdekesebb mozzanata. — Eppen azért Debrecen lakossága részéről siettek is meglátogatni — 1200-an. Ha tekintetbe vesszük, hogy az iskolák növendékei és a munkások legalább 800-an voltak megtekinteni a kiállítást, Debrecen művelt közönsége 400 emberrel képviseltette a kiállítás iránti érdeklődését. A felülfizetések pedig kitettek 5 koronát. Miután a legmagasabb belépti díj 20 fillér volt, ez a közönyösség egyáltalán nem menthető. Elképzelhető, hogy mennyi lenne a kiállítás deficitje, ha a közoktatásügyi miniszter — tekintve a kiállítás nagy jelentőségét — 500 korona segélyt nem nyújt az ereklyetár rendezőségének. No, és vigasztalja a Csokonai-kört az a tény, hogy az orfeum a Bikában estéről-estére zsufolásig van.

*** Madarak pusztítása a nagyerdőben.** A debreceni nagyerdőben veszedelmes módon pusztítják holmi fészekszedő gyerekek a madarakat. A redőrség végre is ko-

„Vermorel“ és „Atilla“ Szálló-permetezők Kénfuvók, „Zrinyi“ Bészler és Dávid és „Merkour“ kaszák jótállásra kaphatók, vaskereskedőknél, DEBRECZEN, (Piacz-utca 7. sz.)

molyan utána nézett a dolognak s tegnap egy csomó tettenért fészekszedő gyereket csipett nyakon. A gyerekek ellen dr. Komlóssy Pál szigorú eljárást indít. Igen okosan és helyesen. A tanító urakat pedig a nagyerdő felügyelősége megbízásából is felkérjük, hogy figyelmeztessék a gyerekeket, hogy a nagyerdő madarait ne pusztítsák.

*** A tisztességtelen verseny ellen.** Az Omke hajdumegyei kerületének albizottsága tegnap vasárnap a kereskedelmi csarnokban tanácskozást tartott a tisztességtelen versenyről, amely tanácskozás elfogadta azon határozati javaslatot, hogy a kereskedelmi életben s az ipari szolgáltatások terén észlelhető tisztességtelenségek meggátolására törvényhozási intézkedésnek látja elérkezve idejét, felir azért az egyesülés központjába s feltárva az annak megbízásából e téren gyűjtött anyagot, kéri egy ide vonatkozó törvényjavaslat tervezetnek elkészítését és mielőbb leendő törvényhozási keresztülvitelét. A gyűlés, melyen Falk Lajos elnökölt, 12 óra tájban ért véget.

*** Az Egyetértés kirándulása.** Pünkösd napján érdekes kivándulásra készül az Egyetértés dal és zeneegylet. Szolnokon ugyanis e napon a testvéregylet a művezetők özvegyei árvái javára nagyszabású Rózsa ünnepélyt rendez, melyre meghívták az Egyetértés dal- és zene egyletet is. Az ünnepélyen az Egyetértés teljes számmal fog részt venni. Indulás 11-én délben az 1705 számú vonattal történik.

*** Hirtelen halál.** Rákos Imre bérkocsitulajdonos szombaton este hirtelen meghalt. Temetése ma, hétfőn délután 5 órakor lesz, Arany János-utca 58. számú háztól és a kistemplomban tartandó ima után a Várad-utcai temetőbe helyezik örök nyugalomra.

*** Rendőri hírek. Garázda hetes.** Tegnap annyira megszedült a bortól Nyéki Imre hetes, hogy senkit sem ismert meg. A virtus erősen dühöngött benne, hogy még az asszonyát is megtámadta. Végre is a rendőri hatalommalommal kellett a Debrecen söröcsarnokból eltávolítani. Fejbe verte. Minden igaz ok nélkül hatalmas csapást mért Monori Ferenc a botjával Illyési Józsefre. A botnak boldogabbik vége fején találta Illyésit, akit menten elöntött a vér. Monorit a rendőrök elfogták.

*** Valódi panama-kalapok darabja 5 és 6 kor., legszebb turista- és tennis-ingek 4, 5 és 6 korona Feketénel.**

*** Legújabb verseny tölthető zseb-tollnyél, legyszerűbb kezeléssel, minden tollhoz alkalmas, jótállás mellett, darabja 1 korona 60 fillér, Pongrácz Géza papírkereskedésében.**

*** A legfinomabb likőrök házilag** való előállítására, valamint kitűnő zamatu s kiváló jószágú rhum és cognac házilag való elkészítésére legalkalmasabb a híres, angol **Likőr- és Rhum-kivonatok**, melyek különböző fajokban és igen jutányos áron szereshetők be **Mihalovits Jenő** „Kigyó” című gyógyszer-tárában, Debrecenben, a városházzal szemben.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint. Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szerkesztési és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

Lódijazás a Hortobágyon.

Debrecen, június 4.

(Saját tudósítónktól.) A mi délibábos Hortobágyunkat tegnap nagy közönség kereste fel. Különösen a vidék mezőgazdái voltak erősen képviselve, akik nagy érdeklődést tanúsítottak az ott lefolyt lódijazás iránt.

A napsütötte rónaság színes tarka népe már ott hullámzott a versenyterén, mikor Domahidy Elemér főispán Kovács József polgármester kíséretében a város fogatán megérkezett. Pont 10 óra volt, mikor a verseny megkezdődött. — A juri tagjai végigsétáltak a kiállított lovak közt s kiosztották a díjakat. A díjosztás után érdekes számárversenyt rendeztek, melynek mulattató részletein kitűnően szórakozott a közönség.

Délben a Hortobágy csárdában nagy ebéd volt, melyen körülbelül 150-en vettek részt. A kirándulók serege az esteli vonattal tért vissza Debrecenbe.

A verseny eredményét a következőkben adjuk:

Az eredmény.

I. díjat 10 darab 20 kor. arany Bányay István 600 számú anyaméne nyerte; II-ik díjat 8 drb. 20 kor. arany Polgári Józsefné 18. szám anyaméne, II. díj 5 drb. 20 kor. aranyat Polgári András 18. sz. lova, IV. díj 5 drb. 20 kor. arany Szentessy János 18. szám anyaméne, V-ik díj 2 drb. 20 kor. arany Jóna István 7. számú méne, VI-ik díj 2 drb. 20 kor. arany Kertész István anyaméne, VIII-ik díj 1 drb. 20 kor. arany Papp János és a VIII-ik díjat díszoklevél bronzéremmel, Polgári József anyaméne nyerte el. Ezenkívül a kiállított lovak közt a 11., 12. és 21. számú lovak tulajdonosai 1—1 drb. 20 kor. aranyat kaptak kegydíj címén.

A számár versenyben részt vett csikók közt az 1-sőnek beérkezett 29 koronát, a második 10 és a harmadik 8 korona díjat nyert.

A három éves kancák versenyében az első díj 10 drb. 20 kor. aranyat, Nagy Sándor, II-ik díjat 6 drb. 20 kor. aranyat Jóna István, III-ik díjat 6 drb. 10 kor. aranyat Balogh András, a IV-ik díjat 5 drb. 10 kor. aranyat Vilmányi Imre három éves kancája nyerte el.

Egy malombérlő tragédiája.

Véres összeütközés az országuton.

— június 4.

Lökös János talán a világ legszerencsétlenebb embere. Malmát, vagyónát elárverezték. Őt pedig, a midőn kétségbe esve vagyona pusztulásán a hatóság emberei ellen erőszakkal fellépett, megverték, leteperték, majdnem agyongázolták.

Szalárd és Farnos közötti országuton történt ez a véres eset.

Hegyközszentimre község malmát Lökös János birta bérben. A malom valaha sokat jövedelmezett, odajártak buzájukkal a környék lakói. Fekvése is szép volt, a Berettyó folyt mellett, ott feküdt a malom a hid tövében. A haladó idő azonban megsuhogtatta korbácsát Lökös János vizimalma

és molnársága felett. Nagy gyarak, gőzmalmok épültek a környéken mindenfelé, a melyek gépeikkel, hatalmas berendezkedéseikkel a versenyben letörték Lökös János vizimalmát. A folyó kék vize nem hajtja oly gyorsan a malom fakerekét, mint a gőz a vashengereket. Mindig kevesebben és kevesebben vitték a buzájukat Lökös János garatjára.

Bárhogyan iparkodott, éjt és napot összefűzött, nem tudta kötelezettségét a községnek előteremteni.

A község nem hajlott a szerencsétlen sorsüldözött ember könyörgésére, kitűzte Lökös János malmára a biztosítási eljárást. Lökös János nem tudta nézni vagyona pusztulását. A végromlásban az életfentartás ösztöne vaddá, kétségbeesetté tette. Husz ló, sertés, igás ökör állott az udvaron, a magtárban buza, a tavalyi termés java feküdt. A sertéseket, lovakat Lökös János féltő gondallal, szeretettel ápolta, becézte, a szíve talán megszakadt volna, ha átengedi az előjáróság szigorú embereinek.

Az árverés előtt való éjjel nagy titokban nagy homályban ott hagyta Lökös János kis malma udvarát, a sertéseket, igás ökröket maga előtt hajtotta, amennyi buzát összedehetett, mind magával vitte.

A parti halászkok, a midőn ez a szomorú processzió történt, éppen halpaprikást főztek, a bográcsban főtt a hal, a rózsé lángja messze világított a vak éjszakába.

Eszrevették Lökös Jánost, amint bujkált a fűzések alján a disznóival, marháival. Talán akadt köztük irigy is, elég az hozzá, megjelentették a kishíronak, hogy Lökös János menekülben van.

Kishíró uram virtusságának más se kellett, összahajkurászta a falu népét, vad hajszá kezdődött a kis Berettyó partján. Mire az üldözők utóérték, Lökös János már a Deszkás csárdához ért. Itt megállt, látta, hogy nincs menekvés. Jóságait bitangságba verte, megfeszítette hátát a Deszkás csárda hulló vakolatához, aztán hajrá, szembe nézett az üldözőkkel, mint lóháton vágató betyár ősel.

Lökös János e csatában kudarcot vallott. A feldühödött emberek félig agyonverték, legázolták, a jóságok közül elfogtak néhányat, a többi megriadva rohant el a messze határba, az árva malom felett pedig megperdult a könyörületet nem ismerő hatósági dob.

A Hámor család.

— Regény. —

Írta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

Iren nem számított arra, hogy Derenginénel más vendéget, hozzá épen Tibort találja. De a meglepetés kedves, kellemes volt. A kölcsönös üdvözlések után Iren bájosan, végtelen kedvességgel sugta oda Tibornak:

— Látja, mennyire szeretem.

— Nem jobban, mint én önt édes Iren.

— Eljövök éjjel, titkon, hogy Derenginével megbeszéljük, mit tegyünk, mert lássa reszketek még a gondolatára is annak, hogy veszély fenyegeti a boldogságunkat. Egy hét múlva meg kell történnie az esküvőnek. Szüleim kényszerítenek rá, hogy a Déri Kálmán felesége legyek.

— És maga édes Iren hű marad?

— Mert szeretem.

— S mert tudja, hogy én is imádom s végcélom hogy boldoggá tegyem.

Derenginé nem tudta a szerelmesek kedves ömlengéseit végighallgatni.

— Beszéljék ki magukat! — szolt feljűk s átment a másik szobába.

De ott aztán boldog volt. Az a gondolat lelkesítette, hogy terve sikerült.

(Folyt. köv.)

Angol zephir divat ingek készen és mérték szerint 2 forinttól **Fekete Jakab** — feljebb. — **kalapüzlet** ben.

NEVJEGYEKET írásosan és olson készíti a DEBRECENI ÚJSÁG nyomdája.

Megérkeztek

a tavaszi idényre a legújabb
Női divatszövetek,
Gyapjú és bordúros Delainek,
50 krtól feljebb,
Blouse selymek,
tatos ruhadíszek, Csipkék,
szalagok és béléssárk

Szabó Lajos fiai cégénél

Debreczen, Rózsatér.

Mindenféle nyomtatványt

gyorsan, írásosan és olson

kiállít a
Debreceni Újság
nyomdája,
Lamprecht-paletta 42.

MIT IGYUNK?

hogyan egészségünket megóvjuk, mert csak a természetes szénsavas ásványvíz erre a legbiztosabb óvszer. Elsősorban a mohai

ÁGNES-

forrás mint természetes szénsavdús ásványvíz, feltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyvíz, és szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógyosknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb Gyomor, légző- és húgyszervi betegségeknek. Azért tehát

Használjuk a mohai Agnes-forrást, ha gyomor-, bél-légzőhuruttól szabadulni akarunk. Dr. Kéty.

Használjuk a mohai Agnes-forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok álnak be. Dr. Gebhardt.

Használjuk a mohai Agnes-forrást, ha a vesebet gyógyítani akarjuk. Dr. Kövér.

Használjuk a mohai Agnes-forrást ha májbetegségektől és sárgaságtól szabadulni akarunk. Dr. Glass.

Háztartások számára mérfélliteresnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval telített víznél. sőt a szódavíznél is olcsóbban adja, hogy az Agnes-forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse. **Kedvelt borvíz.** — **Kedvelt borvíz**

Kapható minden fűszerüzletben és elsősorban vendéglőkben.

Főraktár Mayer Jenő fűszerüzletében Debreczen. Ugyanitt ingyen kapható az Agnes-forrás díszes kiviteli ismertető füzet.

Eladó BOR

Risling és Fehér Burgundi 100 hecto eladó. Tudakozódhatni: Dienes Barna, Széchenyi-u. 46., esetleg Simonyi-ut 18. sz. n., hol minta is kapható.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan választunk, ha a szükséges postabélyeg be- küldjük.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Ajánlat.

PENZKÖLCSÖN. Törlesztéses kölcsönöket föld- birtokra, házakra, négyes kamat mellett, drága kamatu kölcsönöket olcsó kamatra átcsereztet, terményárakat beraktározat s azokra előleget folyósítat, továbbá tisztviselőknek fizetés le- tiltásra nagyobb kölcsönt megszavaztat kezés nélkül is Héry bankirodája, Debreczen, Egy- ház-tér 3 sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409.

Permetezéshez legelőkétesebb és legolcsóbb az országzserte elősmert legipbb 8 versenyen első díjjal kitün- teteti a **Veréb István** által Debre- czen, Május 1-től I. ker. szappanos-u. 10 szám saját házában gyártott pótszabadalmazott „**Sugar**” permetező. Permetezőket tökéletes javítás és átalakítás végett el- fogadok. Arjegyzék ingyen, bérmentve.

URADALMI TEA VAJ naponta friss érkezésü 1 frt. 20 kr. kilója **KERTÉSZ SANDOR** fű- szer és csemege nagykereskedésében, Kos- suth és Bathányi-utca sarkán.

SZÁRNYAS ÁLLATOKAT élve és leölve áru- sítok különként is tisztán kezelve kereszt- tények részére. Ingyenz különlegességek kap- hatók és megrendelhetők Osváth Ferencz, Szécsényi-u. 6.

A **FŐTÉR** legjobb helyén egy üzlethelyiség kiadó. Értekezhetni lehet Katz Herman cégnél, Piac-u. 43 sz.

1 LITER SÜRÜ MÁLNA SZÖRP 1—1 L. kis- üsti barack 1 kr. 20 frt. Legmegbízhatóbb valódi s tisztán kezei 6 BOROK legolcsóbban beszerezhetők. Merklé Ferencznel Fűvészkert- u. 14. Telefon 374. 1 üv. érmelléki 24, 1 üv. Rizling 4 éves 32, 1 üv. Ezerjő 24, 1 üv. Bakator 1880 évi 60, 1 üv. Villányi Siller 26, 1 üv. Tokaji asszu 1-50 frt.

BEFOZNI VALÓ pöszméte megrendelhető Benyáts Emilnél.

HITEL ÁRUHÁZ. A legnagyobb divat és vászon áruházak egyike kizárólagos részle- üzlet, a hol Debreczen és vidéke házi szük- ségletét, női és férfi ruhaszövetek, vászon árak, szőnyegek, függönyök, női és férfi kabátok, tükör, kép és nádszékék előnyös részlet fizetésre, nem fölemelt árakban be- szerezhetők. Finomabb kiállítású férfi ruhák, készen, vagy helybeli szabó által mérték szerint, Kaiser Salamon Hatvan-u. 2.

JÓ KARBAN LEVŐ Clayton Schuttleworth gyártmányu 8 lóerájü cséplő garnitúra tel- jesen felszerelve potom árban és részletfi- zetésre kapható Báhmer Sándor gépraktá- rában Piac-u. 26 sz. nagy trafik ugvar.

SZECSKAVÁGÓ járgánnyal lóerőre berendezve szalmát, zsuppot és bármiféle takarmányt gyors és rövid idő alatt levág, jutányos árért. Eötvös-utca 66. szám alatt. Ugyanott a szecska kis és nagy mennyiségben kapható jutányosan.

A **LEGJOBB** minőségü uradalmi vaj 1 kiló 1 frt. 20 kr. A legjobb minőségü májusi enyhe turó 1 kiló 80 kr. Saját főzésü barack- lekvár 1 kiló 80 kr. Saját főzésü szilvalekvár 1 kiló 22 kr. Kapható Fritsch Károly fűszer- áru üzletében, főtér, a Bikával szemben.

ÚJ RÉSZLETÜZLET csapó-u. 22. megnyitlt és ajánl vászon, kanavász, kész féráruha, szőve és mosóárakat stb. nagyválasztékban a leg- olcsóbb árak mellett.

Rendkívüli árak!!

Gyári rakbár:

a legújabb

Fekete, színes és

Csipke napernyőköl

Bosznyay J. és Társa

Debreczen, Kossuth-utca 5.

A nálunk vásárolt

Ernyőket,

ha netalán azok

egy éven belül

elszakadnának teljesen

díjmentesen huzatjuk által.

Feltűnő olcsó árak!

Elvállal mindenféle szobafestéseket és tapetirozásokat a legjutányosabb árban

HORVÁTH ANDRÁS

mázoló, szoba- és templom-festő

DEBRECZEN,

Piac-utca 21-ik szám alatt.

Birtok parcellázás.

A **Hosszu-Pályi ura- dalomban** fekete és homok földek, valamint erdőterület a fával összesen körülbelül 4800 hold 1200 négyszögölével szá- mitva kerül parcellázás alá, olcsó áron és kedvező felté- telek mellett. Értekezni lehet Junius 18-ig bezárólag bár- mikor az

uradalmi tisztartóságnál,

Kosszu-Pályiban.

Férfi ingek, Gal- lérok, kéz-elők, Zsebkendők, harisnyák diva- tosnyakkendők Esernyők

legjobb minőségben kaphatók

Szabó Lajos fiai

cégnél,

Debreczen, Rózsatér.